
ATA DA 117ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Cesar Valduga – 

Dirceu Dresch – Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - 

Ismael dos Santos – João Amin – José Milton 

Scheffer - Luciane Carminatti - Marcos Vieira – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera - Rodrigo 

Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Lembra que faz 29 anos que ocorreu o massacre, em 

Montreal, no Canadá, quando 14 mulheres foram 

assassinadas, na escola politécnica, pelo fato 

pura e simplesmente de serem mulheres. E por 

estarem, naquele exato momento, em um espaço, 

considerado pelo assassino, ser somente de homens. 

 Ressalta que foi exatamente, a partir desse 

crime bárbaro, que um grupo de homens canadenses 

iniciou uma organização com o propósito de mostrar 

que repudiam todas as formas de violência. 

Chamaram-na de Laço Branco como símbolo, e 

adotaram como lema: “Jamais cometer um ato 

violento contra as mulheres e não fechar os olhos 

frente a essa violência.” 

 Salienta que o dia seis de dezembro se 

traduziu como sendo o de mobilização dos homens 

pelo fim da violência contra as mulheres. É um 



alerta para todos numa luta por uma cultura de paz 

e de igualdade, e de dizer não ao machismo. 

 Acrescenta que o grande número de estupros, 

lesão corporal e feminicídios, no estado, é uma 

situação preocupante que se destaca negativamente, 

em vários cenários, contra as mulheres. 

 Reforça que para superar essa situação 

necessariamente passa pelo trabalho dirigido às 

crianças e adolescentes nas escolas. Que se 

construa um programa que leve esse debate para 

estes locais. 

 Salienta que as estimativas da própria ONU 

mostram que são gastos milhões de dólares por ano 

e com medidas paliativas. E quando se trata da 

questão preventiva, o custo se reduz, os dados 

apontam que se poderia gastar 30% menos com esse 

trabalho. 

 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Registra que os dados indicam no Brasil que 70% 

dos feminicídios foram causados por abuso de 

álcool. Cita a importância da perspectiva da 

prevenção enfatizando de que seria muito mais 

barato construir um menino do que reformar um 

homem. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Manifesta 

preocupação relacionada à falta de profissionais 

para atuarem na Cidasc, pois houve concurso 

público em 2016 e a previsão de chamar os 

concursados era para maio do presente ano, mas 

devido à Resolução n. 2/2018, do governador do 

estado de Santa Catarina, que suspende a 

contratação de novos agentes públicos até final do 

presente ano, não ocorreu. Por isso, protocola uma 

indicação ao secretário da Agricultura solicitando 

a prorrogação do citado edital para que sejam 

chamados antes do término ou o compromisso do 

governador eleito de efetuar a nomeação, porque é, 

notadamente, reconhecido o trabalho desenvolvido 

pelos veterinários, no que diz respeito à sanidade 

animal do rebanho catarinense.  

 Registra dois eventos que ocorrerá nos 

próximos dias no estado. Primeiro, a 12ª Festa 



Nacional Steinhaeger e do Xixo, nos dias 7, 8 e 9 

de dezembro, em Porto União, que conta com 

diversidade gastronômica e cultural, movimentando 

a economia municipal; e o segundo, é em Lindóia do 

Sul, que realizará mais uma edição da Festa da 

Polenta e do Queijo, sendo que por projeto de sua 

autoria faz parte do patrimônio histórico e 

cultural de Santa Catarina, e é uma cidade 

colonizada por italianos e tem sua economia 

baseada na produção de agricultura. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Fala sobre a 

agricultura familiar catarinense, que 

infelizmente, não tem sido valorizada pelos atuais 

governantes. Menciona que o ex-presidente Lula 

implementou políticas de incentivo, inclusive com 

a lei da alimentação escolar, que exige que 

estados e municípios comprem no mínimo 30% da 

agricultura familiar.  Também ficou determinado 

que aos produtos agroecológicos seja agregado um 

valor de 30%. 

 Considera que tal iniciativa foi um 

instrumento para que os governos federal, estadual 

e municipal adquirissem os produtos, sem 

licitação, da agricultura familiar para a 

alimentação escolar. Ressalta que os agricultores 

precisam desse incentivo e a compra pública é 

estratégica, possibilitando aos mesmos o acesso às 

demais políticas públicas como previdência, saúde, 

assistência técnica, pesquisa, extensão, crédito e 

acesso ao mercado.  

 Entretanto, constata que muitos governos não 

cumprem a lei, inclusive Santa Catarina durante 

vários anos não cumpriu a legislação federal, 

alguns por teimosia e concepção política, 

terceirizando o fornecimento dos alimentos, e 

deixando de contribuir com a agricultura familiar. 

 Declara que a sua luta neste sentido é 

permanente, e começou antes de 2009 para aprovar a 

lei federal, depois para implantar a lei, mas 

infelizmente grande parte dos administradores 

municipais não implantam essa política, 



prejudicando sensivelmente a economia dos 

municípios. 

 Além do que acontece com a alimentação 

escolar, lamenta que o governo faça cortes em 

outros programas destinados à agricultura, como o 

PAA-Programa de Aquisição de Alimentos. Afirma que 

a importância da agricultura familiar tem ficado 

só nos discursos, sem a devida valorização e 

incentivo do estado. [Taquígrafa: Sara] 

  

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – A 

Presidência passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos, e, não havendo oradores 

inscritos, dá início à Ordem do Dia. 

Neste momento, por ausência de quórum para 

deliberação da pauta da Ordem do Dia, a 

Presidência destina à Explicação Pessoal e, não 

havendo quem queira fazer uso da palavra, encerra 

a sessão, convocando outra solene, para o dia 

subsequente, na cidade de Blumenau, às 19h, em 

homenagem aos 31 anos de Fundação da Associação 

Cultural, Desportiva e Recreativa Planetapéia. 

[Taquígrafa: Sara] 

 


